

COMENTARIOS

Ordenamiento de las relaciones entre patronos y obreros en las empresas

EL ESPIRITU CRISTIANO EN EL TRABAJO

La cuestión obrera es una cuestión social; por eso las relaciones entre patronos y obreros no podrán ser reformadas si no se reforman las conciencias en sentido cristiano. El patrono, en sus relaciones con el obrero, ha de obrar como persona sujeta a dos grandes leyes impuestas por Dios, que nunca puede violar: lo mismo el obrero en sus relaciones con el patrono.

Lo primero que debe conocer todo patrono y todo obrero, es la naturaleza y el fin de las empresas productivas. Toda empresa productiva, donde están separados por distintos derechos el trabajo productivo y los capitales e instrumentos de producción, está formada por una unidad natural y espiritual establecida por los agentes personales productivos,—obreritos y empleadas,—y por los dueños de los medios de producción, que tienen por objeto inmediato la obtención de bienes materiales, destinados en primer lugar a procurar el bienestar de los hombres que en ella tomen parte, o con su trabajo o con sus capitales, en proporción a la cooperación racional de cada uno.

De ningún modo se puede ni se debe concebir la empresa productora, como si no tuviera otro fin que enriquecer al capitalista, eliminando el bienestar material del obrero, que en ella encuentra en el actual régimen económico el único medio de vida.

Seria irracional, inhumano y antisocial, que las empresas productivas, que son medios necesarios para el sostenimiento de los trabajadores, estén ordenadas de suyo exclusivamente al enriquecimiento de los capitalistas y empresarios, con la disminución del estipendio justo de los salarios. No, el salario justo es un bien exclusivo del trabajo; capitalistas y empresarios no pueden recibir un aumento de sus intereses y beneficios con la sustracción y la especulación de los salarios justos de los obreros.

El individualismo rompió la unidad orgánica de la empresa al eliminar al obrero del fin de la misma y considerarlo como una máquina o instrumento humano comprado para la producción y al atender sólo a la ganancia del capital sin ley ninguna moral, por la concurrencia desenfrenada del más fuerte. Es menester restaurar la unidad orgánica de las empresas; colocar al obrero en su verdadero puesto de hombre; unir por la ley moral los elementos que la componen, para que estimulados los obreros también por el interés del mayor producto, se consiga el fin económico de la empresa, que dé por resultado el salario merecido, el interés y el beneficio legítimo del capital y del empresario.

Contra esta armonía necesaria, protesta el socialismo, el enemigo formidable que ha introducido en las empresas la lucha de clases que no reforma, que no une, que no cura los males, sino destruye el orden en las profesiones. La concepción socialista de la empresa está llena de injusticia y de pasión envidiosa y rencorosa, porque supone que el solo trabajo manual o mecánico, es la causa total del producto, y que el capital, trabajo acumulado, es explotación hecha a los trabajadores, a quienes se les roba el producto íntegro de su trabajo.

Todas estas sinrazones tendenciosas y revolucionarias del socialismo y comunismo, quedan refutadas por la falsedad de la teoría marxista del valor, cuya falsedad reconoció su mismo autor. Admitidos sin reparos que al obrero le corresponde en derecho, un salario igual al producto íntegro de su trabajo real; pero rechazamos por irracional e injusta, la suposición socialista que el producto sea obra exclusiva del trabajo del obrero; a él cooperan eficazmente el trabajo técnico y de dirección y evidentemente el capital.

No es posible concebir un estado social, por más comunista que se imagine, donde no haya oficios y profesiones distintas, altos e ínfimos. La humillante esclavitud está en las empresas del Estado socialista, donde todo hombre ha de estar sujeto a ceder su trabajo material al Estado, o mejor dicho, a sus funcionarios, quienes han de fijar el trabajo de cada uno y la remuneración de los servicios según su juicio, ni infalible, ni justo.

Las empresas, talleres, fábricas modernas, deben estar constituidas, de suerte que el obrero no sólo esté unido por motivos de salario, sino que debe estar unido también como productor que es. Han de establecerse relaciones de orden moral y cristiano entre los patronos y obreros que produzcan una cierta comunidad de trabajo y de intereses, contraria a la lucha de clases. En las empresas ha de haber quienes dirijan y manden, quienes obedezcan y ejecuten, para la consecución ordenada del producto abundante, bueno y lucrativo.



DE NUESTRO CONCURSO DE COPUNOS.—La bella señorita Rosario Pies Salvador, una de las concursantes con derecho a premio, acompañada del premiado, Félix Martín, y otra simpática señorita, en nuestra Redacción. (Fot. G. do Rego.)

LA ACTUALIDAD POLITICA

El ministro de la Gobernación señor Matos afirma que el asunto del Ateneo está sometido a los tribunales de justicia

LA DERECHA REPUBLICANA SE ABSTIENE DE INTERVENIR EN LAS ELECCIONES

La destitución de un secretario

MANIFESTACIONES DE MATOS
MADRID.—El ministro recibió a los periodistas a primera hora de la tarde.

—Parece que hay algo de inquietud por las cosas de ayer. —Pues el orden público, no se ha alterado en lo más mínimo. —¿Y lo del Ateneo?

—Ese es un asunto que está sometido al Juzgado. Ahora, que es lamentable la actitud del algunos ateneístas, provocando esos incidentes desagradables para todos.

—¿Cree usted que el suceso retrasará la reapertura del Ateneo?

—Tal creo. Es preciso considerar que cuando una sociedad está clausurada por la autoridad, en ella nadie tiene derecho a penetrar por la fuerza. No se puede aceptar que un derecho sea ejercido por la violencia. Por ejemplo, si mi casa la encuentro sellada por el Juzgado, yo no puedo violentar los sellos y entrar en ella. Ese es el caso del Ateneo.

Un periodista preguntó al ministro si sería libertado pronto el redactor de la Agencia Fabra, señor Galán.

—Ese es asunto que no lo dejo de la mano, para ver lo que puedo hacer.

—¿De provincias, hay noticias?

—Sí. Tranquilidad. Se han celebrado distintos actos y se ha reanudado la vida en muchas sociedades, todo sin la alteración del orden.

Otro informador aludió al incidente de anoche en el café Nacional.

—Eso no tiene trascendencia.

EN MARHA

JUVENTUDES CATOLICAS

Resurge el entusiasmo en la juventud disponiéndose a salir de la inercia; florece y se propaga con una pujanza extraordinaria la idea de formar Círculos de jóvenes católicos para disponerse a una acción próspera y fecunda en realidades. La juventud católica ha despertado de su sueño y sacudiendo el miedo de su confesionalidad avanza hacia una ofensiva edificante, al amparo de la grandeza de sus ideales.

La juventud católica de Palencia se ha puesto en marcha. Consciente de su deber, reacciona y piensa que no avanzar es retroceder; sabe que no preparar la ofensiva es callar cobardemente resignándose a perder el combate; por eso se organiza y actualmente constituyen sus Círculos de estudios, talleres donde se forjan los apóstoles del mañana, donde se estudia la Religión, porque la Religión es preciso conocerla para profesarla. La educación es el instrumento más valioso para la preparación del hombre; la educación de la inteligencia enseñándole a pensar, es la labor de los C. de E.; preparar a la juventud para el porvenir, dotarla de capacidad suficiente, para que pueda tener una idea clara de su misión, no viciada por liberalismos de derechos y deberes, es en suma la obra de los Círculos de estudios.

Atacan la sensualidad reinante practicando la piedad; contrarrestan el derrotismo de sus impugnadores con el estudio, eclipsan la obra de sus enemigos con el entusiasmo y la fogosidad que ponen en la acción, y procuran ser los pri-

El que un señor se levante en un lugar público y pretenda imponer su criterio, es inevitable. El señor Matos conferenció con el ministro de Fomento y recibió a los señores López Dóriga, Lladó, López del Oro, Yan guas y conde de Castelo.

LOS ABSTENCIONISTAS
MADRID.—El grupo de la derecha republicana ha dirigido una circular a sus correligionarios recomendándoles que no sólo se abstengan de votar en las próximas elecciones, sino que hagan la mayor propaganda posible en este sentido. También les aconseja que aprovechen las libertades concedidas durante el período electoral para combatir por todos los medios al régimen y al Gobierno. Firman la circular los señores Alcalá Zamora, Maura (don Miguel) y otros.

LA UNION GENERAL DE PATRONOS COMERCIALES
MADRID.—En el domicilio de la Unión general de patronos comerciantes e industriales se reunieron los representantes de estudiar las bases que presentará al ministro de Trabajo para que los comités paritarios puedan cumplir en debida forma su cometido.

Se pronunciaron varios discursos, predominando el deseo de que se modifique la ley de corporaciones en sentido de que no se perjudique a los representantes de esta entidad.

SECRETARIO DESTITUIDO
MADRID.—"La Voz" dice que entre los ateneístas detenidos figuraba el secretario de la sala segunda del Tribunal Supremo, don Félix Alvarez Valdés, que, como los demás, fué puesto en li-

bertad por la noche, y esta mañana, cuando se presentó en su despacho, el presidente del citado Tribunal le llamó y le dijo que quedaba destituido. El señor Alvarez Valdés intentó dar una explicación, pero el presidente le atajó y le dijo: "No tiene usted derecho ni a hablar".

DICE EL PRESIDENTE
MADRID.—A última hora de la tarde visitaron al Presidente los miembros de la Gobernación, Economía y Fomento. Los periodistas preguntaron a éste si había terminado el estudio de la fórmula referente al aumento de sueldo a los obreros y empleados ferroviarios, y el señor Estrada contestó que está trabajando en ella.

—¿Puede adelantarnos algo? —Todavía, no. —¿Estará terminado mañana? —Tal vez. —¿La llevará al Consejo del sábado?

—No, porque informaré particularmente a los demás ministros.

BANQUETE
MADRID.—En el banquete que celebraron los ingenieros agrónomos, el ministro de Economía señor Viguri, en cuyo honor se celebró el acto, al contestar a los ofrecimientos del banquete, se mostró orgulloso de poder trabajar en favor de los ingenieros, cuya labor en la agricultura es la base de la economía.

INCOMUNICACION LEVANTADA
MADRID.—Ha sido levantada la incomunicación a los presos políticos.

Dos de estos han sido puestos en libertad.

El aniversario de la coronación del Papa

Para festejar el día del Papa en el noveno aniversario de la Coronación del actual Pontífice, se celebró ayer tarde en la Santa Catedral, solemnisimo ejercicio religioso, al que acudieron numerosos fieles.

Expuesto S. D. M. se rezó el Rosario y a continuación hubo sermón por un Padre Jesuita, quien en brillante y elocuente discurso, se refirió al Romano Pontífice, considerándole como Padre Espiritual de la humanidad.

A continuación se cantó solemne Te-Deum y después, nuevo Rvdmo. Prelado, revestido de Pontifical, hizo la solemne reserva.

Tanto por el señor Obispo, como por las Asociaciones Piadosas de Palencia, se dirigieron telegramas al Romano Pontífice, testimoniándole inquebrantable veneración y adhesión.

Como siempre, nuestra ciudad ha demostrado su tradicional amor al Papa, celebrando con gran entusiasmo el homenaje a Pío XI.

A SALVADOR Y GARCIA Del C. E. de la parroquia de Nuestra Señora de la Calle.

Circo "Optico"
Primera Casa especial en Optica.

Extenso surtido en Gafas y Lentes, con cristales para todas las vistas.

Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas.

Platería, Optica, Relojería Mayor Pral. 49

Sucedió un día...

LA SARTEN POR EL MANGO

Uno de sus ministros decía a Enrique IV, en ocasión de un conflicto de su Hacienda, que el mejor medio que podía emplearse era aumentar los impuestos.

—No me habléis de impuestos—respondió el Rey,—que hartos castigado está de impuestos mi pobre pueblo.

—Señor, pensad cuál es mi apuro en este trance. Pensad que el que más padece en estos casos es el que tiene la sartén por el mango.

—¿Quién dice eso?

—El proverbio, señor...

—Pues el proverbio miente. El que más padece es aquel a quien frien en la sartén.

LA SESION DE LA PERMANENTE

El centro San Isidoro ha presentado una instancia solicitando una parcela en la plaza de la Catedral, para construir dos gráficos de jardinería representando los mapas de España y de Palencia

A las doce menos cuarto dio principio la sesión, bajo la presidencia del alcalde accidental don Santiago Calderón, asistiendo los vocales señores Valcárcel y Riquelme.

Se lee y aprueba el acta del anterior.

DE HACIENDA
Previos favorables informes del interventor, se aprueban las relaciones de facturas y jornales, así como también las cuentas del material de varias dependencias.

Queda sobre la mesa la cuenta justificada, presentada por el señor depositario, correspondiente al acuerdo de 1930.

DE CONSUMOS
Don Francisco Arranz Martín, solicita la concesión de depósito doméstico a los efectos de resguardo de Consumos, denegándose la petición, mientras no cumpla los requisitos que de termina, en su dictamen, el administrador del ramo.

También se deniega la instancia de don Millán Serrano Peña, en el mismo sentido que la anterior.

BANQUETE
MADRID.—En el banquete que celebraron los ingenieros agrónomos, el ministro de Economía señor Viguri, en cuyo honor se celebró el acto, al contestar a los ofrecimientos del banquete, se mostró orgulloso de poder trabajar en favor de los ingenieros, cuya labor en la agricultura es la base de la economía.

INCOMUNICACION LEVANTADA
MADRID.—Ha sido levantada la incomunicación a los presos políticos.

Dos de estos han sido puestos en libertad.

DE LA BANDA DE MUSICA
Se autoriza a la Presidencia para resolver la instancia de don Antonio Calvo, licenciado del ejército que interesa el ingreso en la Banda Municipal de Música, a la que ya pertenecía al ingresar en filas.

ADQUISICION DE UNA MULA
El veterinario inspector señor de la Riva, parricipa que una de las mulas del servicio de limpieza, denominada "Famosa" y que lleva veinte años prestando servicio, se halla inutilizada para el mismo y se acuerda proceder a su venta, atendiendo la tasación a ciento cincuenta pesetas, y adquirir otra caballería en las mejores condiciones económicas.

El señor Valcárcel propuso se autorice a la Alcaldía y a la comisión para tramitar este asunto en consonancia con los intereses municipales.

APROVECHAMIENTO DE ARBOLES
Conforme a lo dictaminado por el director de jardines, se concede a don Alberto Arijá el aprovechamiento de varios árboles en el camino de la Fuente de la Salud, por valor de veinte pesetas.

INSTALACION DE UNOS GRAFICOS
El director del Centro de San Isidoro, don Alonso París, presenta una instancia solicitando la concesión de una parcela de terreno en la Plaza de la Catedral para construir unos gráficos de jardinería representando los mapas de España y Palencia, que se utilizarían para los servicios pedagógicos de la Escuela Normal de Maestras y del anteriormente citado, centro.

El señor París, somete unas bases que se refieren a la cesión

del terreno, que sería cercado con follaje por cuenta del Ayuntamiento, plantándose algunos árboles. En el centro de la parcela se instalarían por cuenta del Centro de San Isidoro, los dos mapas en relieve.

La presidencia manifiesta que en principio está de acuerdo con la proposición del señor París, pues la reforma proyectada contribuiría poderosamente al mejor ornato de aquella parte de la capital, además de las ventajas que reportaría al servicio pedagógico de la Escuela Normal y Centro de San Isidoro, proponiendo que se estudie la instancia previos los informes correspondientes.

El señor Valcárcel, se muestra conforme con las manifestaciones del alcalde y estima conveniente que por Secretaría y comisiones respectivas, se formule un informe, relacionado con la iniciativa de don Alonso París, que desde luego, la Comisión Permanente ve con agrado.

EL NUEVO BARRIO DE LOS CUARTELES

Los vecinos de las calles del Barrio de Santiago, situados frente a los nuevos Cuarteles de Alfonso VIII ofrecen al Ayuntamiento la cesión de terrenos, pretendiendo que una vez aceptados se proceda a la urbanización de los mismos.

Se acuerda dar las gracias a los citados vecinos, y que una vez formalizada la correspondiente escritura, se estudie por el arquitecto municipal un plan de urbanización de aquel ya populoso barrio.

Acto seguido y como no hubiera ningún asunto más que tratar, y ningún concejal hiciera uso de la palabra, se levantó la sesión.

JUVENTUD CATOLICA

Centro de Nuestra Señora de la Calle

En el Círculo de Estudios, en la calle Ramírez, núm. 10, a las diez y 3/4, del día 15 de febrero de 1931, se desarrollarán los siguientes temas:

TEMA APOLOGETICO
"Objeciones contra la fe", por D. Antonio Salvador García.

TEMA SOCIOLOGICO
"La educación de la juventud", por don Antonio Salvador García.

TRASPASO

Por defunción de Apolinar Prieto, se traspasa el establecimiento de tejidos, el más antiguo y mejor situado.

Informes, en Villarramiel, don Melchor Alonso.

CUANTO MAS DINERO SE IMPONGA EN LOS SINDICATOS Y FEDERACION, MAS PODRAN REALIZAR SUS FINES DE PROGRESO Y DEFENSA AGRICOLA



LAS OBRAS DE LA CONFEDERACION DEL DUERO.—Nuevo puente en el río Agueda en la zona del embalse del pantano de su nombre.

Informaciones de la provincia -- De pueblo en pueblo

LO QUE NECESITA CADA PUEBLO

Hay que intensificar con hechos la campaña de modificación de servicios ferroviarios de la provincia

Hace tiempo que fué lanzada desde las columnas de EL DIA DE PALENCIA y en esta misma sección,—donde se recogen todos los latidos de las necesidades provinciales,—la iniciativa de despertar a tiempo, aunando entusiasmos, en cordial colaboración, para conseguir a su debido tiempo, un resultado eficaz en la modificación, anunciada para fecha próxima, por la Compañía del Norte, en los itinerarios y servicios de trenes provinciales.

Comprendiendo la importancia y trascendencia vital que este asunto tenía para muchos pueblos de nuestra provincia, en los que se dejan sentir desde hace tiempo deficiencias indiscutibles en el servicio ferroviario, nos hicimos eco del clamor que nos llegaba—traducido en frecuentes y justificados artículos de nuestros corresponsales—poniendo en evidencia estas necesidades, estas aspiraciones.

Anunciando nosotros el momento oportuno para dirigirse a la Superioridad de la Compañía del Norte exponiendo un detallado y minucioso plan de servicios ferroviarios provinciales, en los que se explicasen las anomalías y los defectos que en la actualidad existen en las comunicaciones férreas de los pueblos palentinos.

Dos Ayuntamientos han respondido ya con plausible entusiasmo a esta iniciativa: Grijota y Villaumbrales. Es de esperar que las gestiones que por los respectivos Ayuntamientos se han hecho ya, tengan el éxito que todos anhelamos.

Pero no es suficiente esto. Se hace preciso, que siguiendo el ejemplo laudable que ofrecen estos dos pueblos, les imiten los demás con igual entusiasmo, respondiendo a esta campaña que refleja una verdadera y honda necesidad.

No dudamos que así se hará. Y no tardando, otros pueblos de nuestra provincia se dirijan también a la Dirección de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, en el sentido que queda expuesto.

De lo contrario, tendremos derecho a pensar que nuestra proverbial abulia sigue siendo mal inherente de los pueblos de nuestra provincia. O bien, que aquella efervescente polémica que en repetidas ocasiones ha tenido que recoger la prensa palentina, no era eco de una aspiración importante y de interés para los mismos.

AMAYUELAS DE ARRIBA

DIAS DE MISIONES

Las autoridades eclesiásticas y civiles, seguidas de todo el pueblo en masa, esperaban congregados a las afueras del mismo la hora en que habían de llegar los Pastores de la iglesia que, durante unos días tenían que trabajar en fortalecer el espíritu religioso de todos los vecinos de esta localidad.

Dos RR. PP. de la Orden del Sagrado Corazón de María, eran los encargados de esta misión y la de organizar los actos necesarios para que surtiera mejor efecto en los corazones de aquellos fieles, que ansiosamente esperaban su llegada.

Una vez acaecida y acompañados de la muchedumbre, se dirigieron directamente a la iglesia donde solemnemente se cantó el "Veni Creator Spiritus" y acto continuo, uno de los Padres se dirigió al público para agradecerles el cariñoso recibimiento de que fueron objeto.

Por unos días, todos se olvidaron de sus faenas agrícolas y se dispusieron a escuchar y poner en práctica, los buenos consejos que con tanta amabilidad dictaban los virtuosos misioneros.

Con este fin, acudían prontamente a la iglesia, donde minuciosamente les era explicado lo que representaba la santa misa, que fervorosamente oían, y que fué el tema matinal de todos los días misionales.

Por la tarde, después que uno de los Padres terminaba con la catequesis, el otro, desde el púlpito dirigía a los feligreses su oración sagrada en la que, acompañado por sus abundantes cualidades de sabiduría y elocuencia, explicaba los temas que tan adecuadamente para este acto ha sabido escoger y, que, durante los siete días, han sido los siguientes:

"Preocupación de nuestro último destino. A dónde conduce y mancha que hace en el que profiere la blasfemia. Importancia de la muerte. Juicio particular que a cada alma espera al final de su vida. La conveniencia de la confesión. La misericordia de Dios con los pecadores. El deber de poner a nuestra madre la Virgen como mediana para con Dios".

A medida que iban transcurriendo los días, se notaba en todos el arrepentimiento de su pasado y el deseo de cumplir fielmente en lo sucesivo con el deber que como cristianos deben observar.

El sexto día, comprendiendo que los ánimos de todos los feligreses estaban debidamente preparados, manifestaron a éstos su deseo de celebrar una Comunión general.

Momentos después y dando principio por los niños fueron todos acercándose: a recibir el Pan de los Angeles al mismo tiempo que uno de los misioneros, emocionado por lo que representaba el acto, exhortaba a aprovechar aquel momento para apoderarse de las armas, que han de servir a los cristianos, para luchar contra los enemigos que en el mundo nos persiguen.

Terminado este sublime acto se recorrió en procesión las calles del pueblo.

Con objeto de que en algo participasen también, los que por estar enfermos no habían podido acudir a los cultos religiosos, se organizó nuevamente otra procesión para administrar a aquéllos, en su propio domicilio, el Sacramento de la Eucaristía, que ellos con mucha devoción recibieron.

Y al día siguiente, los dos misioneros, eran despedidos cordialmente por todo el pueblo, que testimoniaba de esta manera su verdadero agradecimiento, que tan justamente merecen aquéllos.

Igualmente quiero hacer constar desde estas columnas de EL DIA DE PALENCIA mi cordial enhorabuena al escogido grupo de Hijos de María que han sabido sacrificarse para que todos los actos fueran adornados con sus selectos cánticos y que verdaderamente han prestado tanto esplendor a las fiestas misionales.

No es menor el elogio que merecen por su activo celo, nuestro dignísimo párroco, don Mariano Aguado; querido sacerdote e hijo del pueblo, don Agapito Peral, y demás autoridades civiles.

Que Dios premie a todos sus sacrificios y deseemos que, a los reverendos padres del Corazón de María, les otorgue la recompensa que merecen por tanto bien y tranquilidad de corazones como han dejado en este pueblo.

EL CORRESPONSAL

VACANTE

Se anuncia vacante la plaza de guarda de campo, por el término de 15 días, con la dotación anual de 1.000 pesetas; siendo preferido tener familia, para poder llevar el ganado mular.

Las solicitudes han de dirigirse al presidente de la Junta de Labradores.

Atiende de Campos, 9 de febrero de 1931.—El Presidente, Benito Gutiérrez.

GRIJOTA

PLANTACION DE ARBOLES

Vemos con singular y extraordinario agrado que en las márgenes de la nueva acequia han sido plantados en este término municipal muchos centenares de arbolitos.

Si en las orillas del Canal se hiciera lo mismo y Obras públicas siguiera el ejemplo en las carreteras y las Compañías ferroviarias en sus líneas, en pocos años se cambiaría el aspecto del paisaje hoy tan árido y seco por el verde y alegre del campo arbolado.

DATOS ESTADISTICOS

El Ayuntamiento ha tenido la atención de facilitarme la estadística referente al pasado año que es como sigue:

Nacimientos, 50; defunciones 25; matrimonios, 8.

CENSO

Habitantes de derecho, 1.216; de hecho, 1.144; transeúntes, 9; vecinos con derecho de tal, 323.

Guillermo GONZALEZ

Anuncios por palabras

CARBURO. Nadie en España vende mejores condiciones que yo. Tengo representación y depósito de todos fabricantes unidos. Pago, a sesenta días. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

ARROBADERAS para nivelar terrenos. Varias clases y sistemas. De descarga automática. De forma cuchara y cogedor. Maquinaria Agrícola, Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia.

PLANTAS de chopo en venta: Canadiense, Lombardo y Castellano. Constantino Gangas, Villanueva de los Nabos o en Frómista. Mariano Garrachón.

AVISO a los labradores. En el almácigo de legumbres de Andrés Morales, Modesto Lafuente, 6, facilita toda clase de lentejas y guisantes para la siembra, dando facilidades de pago o devolución de la simiente el mes de septiembre próximo. También facilita semillas de alfalfa y remolacha de las mejores clases que puede haber, a precios muy económicos.

VENDESE partida remolacha forrajera, en San Cebrián de Campos. Jesus Pastor.

VENDESE tres chivas recién paridas, con sus crías; abundante leche; para tratar, con Leonardo Pan, en Abia de las Torres.

CAMIONETA Ford, vende completamente nueva, don Máximo Iglesias, de Villada; sólo ha circulado tres meses algunos momentos.

VENDESE carro varas, grande, nuevo; dos caballerías, barato. Arturo el Sastre. Autilla del Pino.

POR DEJAR la labranza, vendo dos machos y una mula de 8, 11 y 4 años, de 6 y 3 dedos, y aperos de labranza, en Fuentes de Nava. Moisés Martín.

POR DEJAR labranza, véndese carro seminuevo; mula y macho de 6 y 11 años, 7 cuartas 3 dedos. Higinio González, Polvorosa de Valdivia.

VENDESE macho superior, por ser pequeño; 6 años 3 dedos; y chiva con su cría, superior. Mauro González, Magaz.

OFRECESE un medio oficial herrero. Benigno Bravo, Cervatos de la Cuneza.

VENDESE 2.500 kilogramos de alfalfa de ceceo superior, en paquetes, Mariano González Aparicio, Piña de Campos.

VENDESE par mulas 6 años, alzada la marca, con carro y aperos o cámbiase por ganado vacuno, Juan Rodríguez, Villales de Valdivia.

VENDESE 115 ovejas empañadas, de edad conocida, Fernando Pelnao, Valoria del Alcor.

TERNERAS se venden 5, cebadas y en buenas condiciones. Martín María Ramírez, Villoldo.

VINOS Y CONAC

PEDRO DOMEQ Y C.
JEREZ DE LA FRONTERA

Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia, Luis de Pablo Ibáñez Apartado 81

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid

Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado.

RAYOS X

Ha trasladado su consultorio

Mayor Pral., 28, entresuelo

Yagües García
OCULISTA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 5

Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6

Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

SEMILLAS

FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS de las mejores variedades, de pureza y poder germinativo garantizados; variedades selectas, exclusiva de esta casa

BERNARDO ALONSO
calle de Don Sancho, núm. 9.

ITERO DE LA VEGA

LA REFORMA O MEJORA JUDICIAL EN MARCHA

No puedo menos de revelar, y por lo tanto hacer confesión pública, de la gratísima impresión que me ha producido el Real decreto recientemente aparecido en la "Gaceta", en el que se eleva el sueldo a los señores presidentes y fiscales de las Audiencias, así como a los señores jueces de Primera Instancia e Instrucción.

De atinada y plausible podemos calificar esta disposición gubernamental. Precitados y dignos representantes del Poder judicial, por la investidura que cifien, y por la misión inmaculada que tienen que practicar son merecedores y hasta acreedores a la protección del Gobierno, ya que éste les confía la aplicación de sus leyes, que son plena garantía del orden y derecho ciudadano. Por ello su sueldo debe compararse con su jerarquía y esta misma tesis he explicado en mis conversaciones con personas de ilustrado criterio en todo oportuno momento.

La detallada aseveración evidencia en toda la latitud de la palabra mi total asentimiento a referida medida gubernamental; pero no deo de reconocer que en la lejania de la amplia esfera judicial vive una clase modestísima que permanentemente está desplegando sus actividades para prestar servicios útiles y de alto valor al Estado, sin que por ellos tengan remuneración alguna. La humilde clase a que aludo la integran los secretarios todos de los Juzgados municipales.

Estos abnegados y sufridos dependientes de la Justicia tienen múltiples trabajos que cumplir sin que por los mismos cobren un sólo céntimo. Citaré primeramente entre ellos uno sacratísimo y de vital importancia: la inscripción de nacimientos en el registro civil. Por esto, como se sabe, se adquiere y legitima el derecho civil y ciudadano; por ello se ve con diáfana claridad que este servicio no puede ser más trascendental ni tampoco más económico, puesto que por él nada se paga a pesar de ser numerosísimas las inscripciones de unos y otros matices.

Por lo tanto, servicios de esta naturaleza y calidad merecen la compensación debida.

Otro de los servicios de suma atención, en el que emplean tiempo y trabajo considerable, es el de la formación y tramitación del Censo electoral.

Este, como otros muchos, también cumplen gratuitamente.

Es, pues, preciso reconocer que repetidos oficinistas, con su mesurado silencio, están dando una nota de refinada civilidad, pues a pesar de estar tan poco protegidos se mantienen en sus cargos para seguir siendo fidelísimos colaboradores en la vida del Estado; de consiguiente lícito es que éste les preste la protección debida.

Los secretarios de los Juzgados municipales, como leales servidores del país, merecen la máxima gratitud y remuneración, de ese país a quien sirven, y puesto que es un hecho cierto que la ley de compensación existe, con justa razón debe aplicarse en el caso presente.

¿Qué deben hacer estos funcionarios de la justicia, hasta ahora sino olvidados poco atendidos, para conseguir alguna mejora que refuerce su situación económica? La respuesta es sencillísima. Lo primero, organizarse, y después, en forma colectiva y unánime, dirigir todo el Secretariado nacional una exposición al Poder Central, con todos los razonamientos y derechos naturales que les asisten solicitando con máximo respeto ciudadano, se dicte y ponga en vigor una medida de Gobierno en la que se les conceda un sueldo que armonice con su cargo, y de no ser así, facultarles para poder cobrar muchos de los servicios que en su oficina constantemente tienen que cumplir.

El juez municipal que suscribe confía en que los Poderes públicos han de atender nuestra razonada petición, y doblemente en estos momentos en que el Gobierno de S. M., sabiamente ha puesto en práctica, y por lo tanto en marcha, las mejoras jurídicas con asentimiento total de toda persona amante de la justicia, matriz indestructible de donde brota el orden y bienestar de la Patria.

José de la CALLE IBANEZ

Itero de la Vega, 2 de febrero de 1931.

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

PAREDES DE NAVA

NOBLEZA OBLIGA

A la atentísima carta recibida del muy digno señor administrador principal de Correos, de Palencia, en contestación a mi carta abierta, publicada en el núm. 12.900 de "EL DIA DE PALENCIA", debo corresponder con la sincera gratitud expresada en la misma forma que hice la reclamación, para que públicamente conste y sirva de honor al activo funcionario público, que ha conseguido resolver inmediatamente el asunto del giro postal, y lo que es más de aplaudir, viene haciendo tiempo gestionando la creación de una Estafeta a cargo de personal técnico, como lo exige el extraordinario desarrollo industrial de esta importante villa, que necesita disfrutar con toda amplitud de todos los servicios postales.

Lo que importa es, que el Ayuntamiento, los industriales y las fuerzas vivas del pueblo secunden la acción del competente señor administrador principal de Correos, aportando instancias, influencias y cuanto sea preciso para el inmediato logro de tan necesitada reforma en el servicio de Correos. Ahora es la ocasión propicia, que conviene no desperdiciar.

Sirva el hecho consignado en estas cuartillas de argumento irrefutable para probar, que en la unión de los pueblos con el fin de pedir, respetuosa pero insistente, lo que en justicia proceda, debe darse el éxito seguro de las legítimas aspiraciones.

Y como si esto no bastara poco faltó el consuelo humano ese dulce consuelo que presta al que sufre, los amigos que le ayudan a llevar el dolor.

EL CORRESPONSAL

Castrejón de la Peña, 10-2-31

CASTREJON DE LA PEÑA

DE UN FUNERAL

Como teníamos anunciado, se celebró en esta parroquia el funeral por el eterno descanso del alma del señor don Jesús Hidalgo, que en paz descanse.

A ese acto, como al del señor don Luis Rodríguez, que en el punto, nuestro templo parroquial, y distinguidas personalidades de la f-faciente de las numerosas familias y selectas amistades que cuento en esta villa el coadjutor "in capite" don Juan delgado, hermano del finado, el querido de Castrejón.

Entre ellos recordamos al juez, don Ignacio Santos; al representante local de las mismas de Luis, don Luis Rodríguez, lamentando muy de veras, no poder mencionar a muchas personas representaciones de otras familias que vinieron de Castrejón por el finado, abriendo los cultos, y a honrar con su presencia a los señores Hidalgo.

Esta muerte es hoy sentida por todos; pero la familia, eminentemente cristiana, la encumbra estos momentos muy dulcificados al recordar el fervor con que vivió la Sagrada Comunión, y la unión de los pueblos con el fin de pedir, respetuosa pero insistente, lo que en justicia proceda, debe darse el éxito seguro de las legítimas aspiraciones.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Enrique Bala García

Secretario Jubilado del Banco de España

Que falleció en Palencia el día 14 de Febrero de 1930

A los 79 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Casilda Redecilla; hijos Aurora, Enrique y Angela; hijos políticos Afrodisio Aguado y Felisa Vaquero; nietos; hermana política Elvira de Arias, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos le encomienden en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 14, en la Parroquia de Nuestra Señora de la Calle; las de ocho a nueve, en la de San Miguel, de Palencia, y la de ocho, en la de Santo Domingo, de Cabra (Córdoba) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid y el ilustrísimo Sr. Obispo de Palencia, conceden indulgencias en la forma acostumbrada, orando por el difunto.

Grandes reformas en el Hotel Iberia

Calefacción central, cuarto de baño, habitaciones independientes para familias, comedor espacioso

El dueño de este acreditado establecimiento, Eusebio Bahillo, en su constante deseo de corresponder al favor que le viene dispensando el público, ha realizado una serie de importantes mejoras en todos los servicios, hasta el punto que hoy puede considerarse el Hotel Iberia como uno de los mejores de la capital, reuniendo ya cuantas comodidades y confort puedan apetecer los más exigentes señores viajeros, incluso teléfono en todas las habitaciones.

El interior del edificio ha experimentado una completa transformación, habiendo sido decoradas todas las habitaciones con sencillez y elegancia, dotadas de lujosos muebles, así como el espacioso comedor, en el cual pueden servirse banquetes de numerosos comensales.

Para la calefacción central se han instalado dos potentes calderas, que proporcionan agradable temperatura a todas las habitaciones, escritorio y comedor.

La cocina de este Hotel, que tanta fama tiene adquirida, sigue a cargo de su propietario, quien se encarga de los servicios de banquetes, bodas y bautizos.

EL HOTEL IBERIA

Se halla instalado en la calle de Antonio Maura, número 2.

Precios económicos, desde 8,50 pesetas PENSION DIARIA.

Establecimiento dotado de todos los adelantos modernos, y a pocos metros de las estaciones del Norte y ferrocarriles de Castilla.

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Cubiertas -- Revestimientos -- Tubería para conducciones ordinarias o a presión -- Chimeneas -- Depósitos -- Canales -- Armazones y arzonados DEKOK en todos los estilos -- Reproducciones de arte LENA

Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente

Sucursal en Palencia Mayor Pral., 258

Teléfono 206

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

Consulta en Astudillo los domingos

CONDE DE GARAY, NÚM. 11 -- PALENCIA

(Frente al Banco de España)

Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRÍFUGAS para todos los riego, con motor eléctrico o a gasolina.

Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas Fundación de hierro y metales.

Norberto Marcos, Morán y C.ª, S.ª

Casado del Alisal «La Cubana». Teléfono 192. PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla

Médico-Cirujano

Especialista en Cirugía general

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7

CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA 1.-2.º

(1.º bocaplaza) (Antes San Francisco)

¡¡ CICLISTAS !!

en la

Casa Salamanca

Liquidan las existencias de bicicletas y accesorios a precios mas baratos que en fábrica

Mayor Pral., 53.--PALENCIA

Sedas

Lanas

EL SIGLO XX

Novedades

Información de Madrid, provincias y Extranjero

En Cádiz, con motivo de la huelga, se han producido numerosos incidentes y desmanes

DICE EL GOBERNADOR QUE HOY SE REANUDARA EL TRABAJO

UNA HUELGA

CADIZ.—A primera hora de la tarde había relativa tranquilidad en el centro de la población. En las barriadas extremas se registraron algunos incidentes que hicieron precisa la intervención de la Guardia civil.

En la plaza de Castelar, donde se halla el local de los obreros de construcciones navales, se estacionaron numerosos huelguistas, y alaron numerosos desmanes, al presidente de éstos agredieron al presidente de una sociedad obrera.

Una comisión de obreros de los astilleros ha visitado al gobernador civil para preguntarle sobre la actitud de los patronos; pero no pudo contestarles concretamente, porque no ha recibido ninguna comunicación del señor Echevarrieta que se encuentra ausente. Los obreros regresaron a las barriadas extremas, y en el trayecto promovieron algunos desórdenes.

En la calle de Columela, que es una de las más céntricas, lanzaron piedras contra las tiendas y rompieron los cristales de los escaparates de algunas.

En la plaza de San Agustín volcaron un camión, y en la calle del General Luque intentaron volcar otro camión que conducía leche para los establecimientos benéficos; pero la presencia de la benemérita impidió los propósitos de los alborotadores.

Otros grupos de huelguistas penetraron en los mercados y arrojaron a tierra los puestos de verduras, pescados y otras vituallas.

En la alameda de Apodaca, frente a la Central de Telégrafos, los huelguistas pretendieron detener a un tranvía, y como el conductor no atendiese la conminación y acelerase la marcha, la emprendieron a pedradas con el vehículo, resultando herida una niña de pocos meses.

CADIZ.—El gobernador ha manifestado que hoy se reanudará el trabajo en todos los talleres y fábricas, excepto en los astilleros, porque los obreros de éstos esperan la contestación del señor Echevarrieta, con quien se comunica frecuentemente el director de la empresa. La impresión es que los astilleros permanecerán cerrados y no será admitido el personal durante un mes.

ACOTAMIENTOS

Se aquilata grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

NORBERTO MARCOS
Casado del Allsal, "LA CUBANA"

En Burgos se han reunido los representantes de la Asamblea de las Diputaciones castellano-leonesas

ADHESION A LOS ACUERDOS DE LAS CAMARAS AGRICOLAS

UNA ASAMBLEA BURGOS

—Con el fin de ultimar la liquidación de cuentas y gastos ocasionados con motivo de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, se han reunido las once provincias castellano-leonesas.

Abierta la sesión, ocupó la presidencia el señor presidente de la de Burgos y ex ministro señor Aparicio, acompañado en estrados los señores presidentes de León y Valladolid. El señor Aparicio dio un cariñoso saludo a todos los allí congregados y expuso que el orden del día eran los asuntos antes mencionados y los que hacen relación con la cuestión triguera.

El señor Cuesta, representante de la Diputación de Salamanca, dio cuenta de cómo había cumplido con el mandato que la Asamblea de Diputaciones reunida en el mes de septiembre, en Valladolid, le había hecho; presentó la liquidación que en unión de los señores interventores de Avila, Salamanca, Segovia y Valladolid, habían practicado, y entendiendo que con esto había terminado la misión que se le había confiado, resignaba los poderes que se le dieron, haciendo constar que, sin embargo de esto, seguía a la disposición de la Asamblea, para todo cuanto fuere preciso y tuviere relación con esto.

El señor Rico, en representación de Valladolid, manifestó que así lo ha entendido la Diputación que representaba y que por esto había solicitado la celebración de esa Asamblea. Hizo resaltar el brillante trabajo llevado a cabo por el señor Cuesta y los interventores antes mencionados, manifestando a su vez, que vista la discrepancia que existía entre el dictamen dado por el señor Cuesta e interventores y los delegados de la Exposición señores Rivas Gallego y Pérez Otero, era preciso llegar a practicar la liquidación judicialmente y que a este fin debían darse amplios poderes al señor Cuesta. Dio cuenta, continuación, de una carta recibida en la Diputación de Valladolid, y suscrita por el letrado de Sevilla, señor Garzón el que a nombre del señor Pérez Otero amenazaba a las Diputaciones castellano-leonesas con proceder judicialmente si no se satisfacían las pretensiones de su patrocinado.

El señor Rico hizo resaltar que precisamente el que debía cantidad de alguna importancia a las Diputaciones era el señor Pérez Otero. A continuación dio cuenta también de una carta recibida en Valladolid y suscrita por el señor Rivas Gallego; en esta carta el señor Rico hizo resaltar que precisamente el que debía cantidad de alguna importancia a las Diputaciones era el señor Pérez Otero. A continuación dio cuenta también de una carta recibida en Valladolid y suscrita por el señor Rivas Gallego; en esta carta el señor Rico hizo resaltar que precisamente el que debía cantidad de alguna importancia a las Diputaciones era el señor Pérez Otero.

VENDESE

Por dejar labranza, macho y mula, media edad, carro y aperos. Fuentes de Valdepero, Lucas Ortiz.

El señor Rivas Gallego pretende desahucarse de los cargos que en el dictamen de la liquidación se le hacen, descargos que carecen de fundamento, pues no justifica nada en contrario.

El señor Cáceres, por la Diputación de Segovia, se mostró en todo conforme con las manifestaciones del señor Rico y propuso que inmediatamente reuniera cada Diputación sus plenos para que se pudiesen dar los poderes necesarios al señor Cuesta, para que este señor, a su vez, estando plenísimamente autorizado, pudiera proceder como estimase justo.

Hecho el resumen por el señor presidente de la Asamblea, por unanimidad se acordó lo antes propuesto.

El señor Aparicio manifestó que estando agudizada la crisis triguera, era llegado el momento de que las Diputaciones, haciendo causa común con la Asamblea triguera celebrada días pasados en Madrid, se uniese a las Cámaras Agrícolas, apoyando las conclusiones de éstas.

Después de atinadas manifestaciones del diputado burgalés señor Puentes, y del representante de Palencia señor Calderón y del señor Escudero, se acordó, por unanimidad, adherirse a la propuesta hecha por las Cámaras Agrícolas.

El señor Rico pide la palabra para solicitar de las Diputaciones castellano-leonesas, que adopten como cédula de identidad el modelo presentado en el concurso por el señor secretario de la Diputación de Valladolid, pidiendo que se solicite del señor presidente del Consejo de ministros autorización para poderle implantar este año. Hace resaltar la importancia del modelo ya citado y explica lo que esto ha de ser con todo género de detalles.

Los señores Cáceres y Calderón, en nombre de la Asamblea, aceptan la propuesta del señor Rico, en su primera parte, pero entienden que es asunto que debe tratarse en la Asamblea de Diputaciones que se celebrará dentro de poco en Barcelona; y allí fijar la fecha en que haya de hacerse la implantación manifestando que, desde luego el carnet que se ha de adoptar es el de Valladolid.

El presidente de León dedica cariñosas frases al trabajo del señor Noguera y dice que en su provincia es el modelo que se ha de adoptar.

El señor Calderón propone se solicite de los Poderes públicos el que no se supriman de las capitales de provincia las oficinas de Pósitos.

El señor Escribano, de Salamanca, demostró estar bien especializado en este asunto y expuso a la consideración de la Asamblea las grandes ventajas que para los agricultores había de tener la transformación que de los Pósitos ha de hacerse, y terminó aceptando la petición del señor Calderón.

Levantada la sesión, los señores asambleístas fueron obsequiados por la Diputación de Burgos con un banquete, celebrado en el Salón de Recreo, presidiéndole el gobernador y los presidentes de las Diputaciones.

Organista-sacristán

Por renuncia del que fué agraciado, se halla de nuevo vacante la plaza organista-sacristán de la parroquia de San Miguel, de Palencia, con la dotación de dos pesetas diarias y los derechos de adviento, según el nuevo arancel. Los aspirantes se presentarán lo antes

Mauro Martín de Prado

Inspector Provincial de Sanidad
Medicina interna
RAYOS X
Consulta: de 2 y 1/2 a 5 tarde
Calle Valentín Calderón, 5. 2.º dcha.

En Valencia se atribuye la muerte de un individuo a ciertos manejos de un curandero

SE DECLARA UN INCENDIO EN UNA FABRICA DE JABONES

¿VICTIMA DE UN CURANDERO?

VALENCIA.—En la calle de Escolano ha fallecido un individuo llamado Antonio Marqués. La muerte ha ocurrido en circunstancias tan especiales, que ha dado lugar a que se desate la fantasía popular en mil conjeturas.

Se atribuye su fallecimiento a los manejos de un curandero. Mañana se hará la autopsia al cadáver para aclarar lo ocurrido.

EL HUNDIMIENTO DE UNA CASA

ZARAGOZA.—Se ha verificado en Marlofa el entierro de Cristina García y sus hijos Eulalia, Fernando y Mercedes, víctimas de la catástrofe ocurrida en dicho pueblo. El marido y padre, respectivamente, Francisco del a Cruz, se encuentra mejorado de las graves lesiones que sufrió, y en cuanto los médicos lo autoricen será trasladado al Hospital de Zaragoza.

INCENDIO

BARCELONA.—Esta mañana se declaró un incendio en una fábrica de jabones establecida en la calle de Vallespir. Los bomberos, después de una hora de haber comenzado los trabajos de extinción, lograron sofocar el fuego. Las pérdidas son de consideración. Se supone que el fuego fué originado al inflamarse unas grasas.

Arboles frutales

INJERTOS Y BARBADOS
De toda garantía. Visitados por el servicio Agronómico. Adaptados a las Urras de Castilla.

GRANDES VIVEROS "VALPUESTA", -PALENCIA

Pedidos a don Leodoro Valpuestas, Panaderas, 5.
Don Enrique González, Avenida Modesto Lafuente, 8.

EL DEL ESTADO

Compraventa entregando el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores a la póliza, que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.

Domicilios: Barrio y Mier, 14 y Menéndez Pelayo, 25

CIEZA - OPTICO

MAYOR, 108 - PALENCIA

Angel Santos Pastor

ABOGADO
Estudio y patrocinio de toda clase de asuntos jurídicos

A. Hergueta

OCULISTA

Tratamiento médico de la Catarata (sin operación).—Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6.—Gratis a los pobres, diaria, de 2 a 4 en la Sala de Socorro.
Mayor Principal, 23, 1.º
PALENCIA

Se ha celebrado con gran brillantez el IX aniversario de la coronación del Papa Pío XI

SU SANTIDAD DIRIGE A TODOS LOS PUEBLOS UN HERMOSO MENSAJE

EN EL VATICANO

ROMA.—En el Vaticano se ha celebrado con extraordinaria solemnidad la conmemoración del noveno aniversario de la coronación del Pontífice Pío XI. Asistieron el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades de la aristocracia, entre ellas la condesa de Ratti, los marqueses de Pensechetti y el Príncipe Orsini. El Papa se trasladó a la Basílica de San Pedro en la silla gestatoria precedido de imponente cortejo, en el que formaban diez y siete Cardenales y escoltado por la guardia palatina y la guardia suiza. Ofició en la misa el Cardenal Locatelli, y durante la ceremonia la Capilla Sixtina interpretó música de Perossi. Terminada la misa, el Pontífice dio la correspondiente bendición apostólica.

LA ESTACION DE RADIO TELEFONIA

ROMA.—Con solemnidad extraordinaria se ha verificado la inauguración de radiotelefonía instalada por Marconi en el Vaticano. En el trayecto hasta el edificio de la estación formaron la guardia palatina y la guardia suiza. El Padre Santo llegó en automóvil de gala, y su presencia fué saludada con volteo de campanas y toques de trompetas.

Al acto asistieron los Cardenales Paccelli, Gasparri y Granito de Belmonte, el inventor Marconi, el Padre Sanfranceschi y otras personalidades.

Después de visitar la sala de máquinas, el Pontífice inauguró la estación con la siguiente frase: "Sea alabado el nombre de Jesucristo."

A continuación, el señor Marconi pronunció un discurso, seguidamente, el Papa dirigió a todo el mundo un emocionante mensaje. Sus primeras palabras fueron para dirigirse a todas las criaturas de Dios: a las jerarquías eclesiásticas, a las Ordenes religiosas, a los misioneros, a los fieles y a los infieles, a los herejes, a los Gobiernos, a los ricos y a los pobres, a los obreros y a los patronos, a los enfermos y a los afligidos.

Recordó a todos los fieles que el Pontífice es, por designio de Dios, el príncipe de su apostolado, y mostró su satisfacción porque el aparato construido por Marconi le permitía dirigirse a todos los pueblos para hacer oír su voz en todos los rincones de la tierra.

Dirigiéndose a los católicos a las jerarquías eclesiásticas, invitó a los primeros a obedecer fielmente a sus pastores, y a éstos a vigilar paternalmente los rebaños que les han sido confiados. Se dirigió después a los misioneros, a quienes calificó de fuertes soldados de Cristo, y a continuación dijo: "Mi corazón está lleno de amor a los fieles; pero no olvido a los infieles y a los disidentes, y por ellos ruego todos los días, para que vuelvan a ver la luz de la verdad y formemos todos un solo rebaño con un solo pastor."

Habló también a los obreros y a los patronos, y lamentó las luchas entre el capital y el trabajo.

GACETILLAS

Las camisas y corbatas, el abrigo y el batín, hasta el "Don Juan" de Zorrilla lo compra en Casa Martín. Sombrerería y Camisería Martín. Mayor Principal, 78.

Félix Núñez

Médico-Especialista
EX INTERNO DE LOS HOSPITALES DE MADRID
Enfermedades de los niños, Piel y Secretas
CONSULTAS
Niños, de 5 a 4
Piel y Secretas, de 7 a 8
Mayor Principal, 42.-Palencia

Han comenzado las fiestas de Carnaval en Niza, con asistencia de multitud de forasteros

EN LA ARGENTINA HAY MUCHOS ESPAÑOLES SIN TRABAJO

EL CARNAVAL

NIZA.—Se han inaugurado las fiestas del Carnaval.

Excelente tiempo, mucha animación, concurrencia de extranjeros...

El día de la inauguración, la consabida cabalgata recorrió las calles de la ciudad.

Como siempre, el centro de la animación fueron la Avenida Victoria y la plaza Massena, por las que desfilaron un cortejo en el que figuraban seis grandes carrozas, once coches engalanados y centenares de máscaras. Orquestinas y bandas alegraron la fiesta con sus sonos. Y el "confetti" y las bolitas de yeso fueron derrochados durante la "batalla", que duró hasta el atardecer.

LA REINA DE ESPAÑA

LONDRES.—La Reina de España dará mañana una comida, a la que asistirán las princesas Victoria y María Luisa y aristócratas ingleses, además del séquito español.

La explicación que se da a esta comida es para celebrar la notable mejora experimentada en su estado por la princesa Beatriz.

ESPAÑOLES SIN TRABAJO

BUENOS AIRES.—En el hotel de inmigrantes se hallan acogidos más de 1.800 españoles sin trabajo, según ha declarado el secretario de dicha institución.

Agregó que es muy probable que gran mayoría de esos 1.800 encuentren ocupación, por lo me nos momentánea, en la recolección del maíz durante el próximo mes de marzo.

Comité Paritario del Comercio

Una interesante circular dirigida a los comerciantes

Don Juan José Ortega Lama, presidente accidental de la Comisión Mixta de esta ciudad y su provincia.

Por el presente hago saber: Que en sesión mensual ordinaria celebrada por el Pleno del Comité de "Comercio en General" del día seis del actual, y resolviendo sobre peticiones formuladas por personas interesadas, se acordó:

Primeramente. Que los establecimientos Mercantiles dedicados a la venta de automóviles y accesorios para los mismos quedan incluidos en las bases de trabajo aprobadas por R. O. del Ministerio de Trabajo y Previsión, de 9 de diciembre de 1930 para el aludido Comité de Comercio en General y por lo tanto a ellas en un todo han de atenerse incurriendo en las sanciones que las mismas señalan para en caso de infracciones, y por lo tanto en cuanto a la apertura y cierre de dichos establecimientos ha de estarse a las señaladas para el Comercio en General; y que quedan exceptuados de tales Bases de trabajo, los establecimientos que acrediten ante el Comité, estar debidamente matriculados como tales Garajes.

Segundo. Quedan autorizados todos los comerciantes afectos a este Comité que vendan exclusivamente artículos de carnaval para que durante los días quince, diez y siete y veintidos

del actual, puedan realizar ventas fuera de las horas señaladas para el resto del Comercio, advirtiéndoles que los patronos que tengan dependencia y la dediquen en expresadas horas de trabajo, deberán dar un descanso completo en los días veinte y veintisiete del corriente, debiendo comunicar con la debida antelación a este Comité los nombres y apellidos de los dependientes que hayan de vacar en dichos días.

Tercero. Se hace saber a los señores comerciantes afectos a este Comité y que radican fuera de esta capital, con el fin de que no aleguen ignorancia, de que en el próximo mes de marzo, se girará por la Comisión Inspectora de estos Comités de la componen los señores don Santiago Hernández y don Venancio Arias, como patronos y don Nicolás Morate y don Enrique Sánchez de la Vega, como obreros, visita de inspección a los pueblos de la provincia y que por el solo hecho de carecer de la fijación de un ejemplar de las bases de Contrato de Trabajo incurrirán en la oportuna sanción siendo la multa inferior de veinticinco pesetas.

Dado en el domicilio Social de los Organismos Paritarios de Palencia y su provincia a 10 de febrero de 1931.

El vicepresidente 1.º Juan José Ortega; el secretario, Manuel Díaz-Caneja.

Banco HERRERO

OVIEDO
PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION:
Presidente Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero.
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Meriñez de Azcoitia Herrero.
Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero.

Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luarca, Llanes, Sahagún, Meres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadedo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño Santa Ana, Tineo y Vegadeo.

Cuentas corrientes con interés.
Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento.
Compraventa de toda clase de valores.

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas.—Casa especial para familias.—Calefacción central.—Cuarto de baño El Hotel Correo se halla instalado en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Teléfono, 14-4-25

LUCIO NIETO

MEDICO-DENTISTA

Consulta diaria en Carrión de los Condes

Quita Callos RADICAL

Único que extirpa radicalmente la raíz, sin que vuelva a reproducirse. Pídale en Farmacias, Droguerías y en casa del autor Enrique Arangüena, Barrio y Mier, 7 Farmacia, PALENCIA

Herniados quebrados

AHORÁ QUE PODEIS DEBEIS CURAROS: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente el mejor que en el mundo existe y se conoce, porque cura y vece siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulla, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y meña propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, todos debéis visitar con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en:

PALENCIA, y en el Hotel Central, únicamente el LUNES próximo, día 16 del corriente.
En VALLADOLID, el día 14 en el Hotel Imperial.
En Salamanca, el día 15, en el Hotel Comercio.
ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, "CASA TORRENT".

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1909.

	PESETAS
Capital suscrito y desembolsado	4.500.000
Reservas voluntarias	5.733.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 Mayo 1908)	1.644.867'95
Sinistros satisfechos hasta 31 Diciembre 1927	32.089.810'70

DOMINIO SOCIAL (BI BAO)

Delegaciones principales:
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 823.
MADRID.—Paseo de Recoletos, n.º 6.
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928.)
Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º.
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA; Casa Social, Mayor, 15.
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.



GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR PROPIETARIO
Ayer, a primera hora regresó a Palencia, el gobernador civil de esta provincia, don Joaquín Sarmiento habiéndose hecho cargo del mando de la misma, y cesando en su desempeño el presidente de la Audiencia provincial, don Enrique Fernández Alvarez.

Los periodistas locales que hacen información en este centro oficial reiteraron al señor Sarmiento el más sentido pésame por la muerte de su señor padre (q. e. p. d.).

Durante toda la mañana de hoy han desfilado por el despacho del gobernador, numerosas y distinguidas personalidades que le expresaron su condolencia con tan triste motivo.

NOTICIARIO

ENLACE MATRIMONIAL

En la capilla del Palacio Episcopal, contraerán ayer, matrimonio, la bella señorita María del Carmen Arranz, de Valoria del Alcor y el joven Aureliano García, de Villaveras de Campos.

Bendijo la unión el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, y celebró la misa de velaciones don Lorenzo Pérez, párroco de Villaveras.

Actuaron como padrinos don Faustino Pérez y doña Trinidad Vázquez, tíos de la novia.

Los invitados asistentes al acto fueron obsequiados con un banquete en un hotel de la ciudad.

Los nuevos esposos han salido en viaje de novios para recorrer algunas capitales de España.

CIRCULO MERCANTIL

DOS FESTIVALES

El presidente del Círculo Mercantil, don Juan Puertas Alba, nos comunica atentamente que el Círculo Mercantil ha organizado dos magníficos festivales que tendrán lugar, en los salones de esta floreciente sociedad, los días 15 y 17 del actual, a las diez y media de la noche.

Dada la animación reinante, y conociendo las dotes organizadoras de la Directiva del Círculo Mercantil, de esperar es que estas dos fiestas constituyan una citación de la seriedad y distinción de la sociedad palentina.

Agradecemos muy cordialmente la invitación que se nos hace.

NUESTROS CONCURSOS

Mañana último día de admisión de cupones

MANANA ULTIMO DIA DE ADMISION DE CUPONES

Esta semana parece va a ser una de las más animadas en nuestros concursos, a juzgar por el número de cupones que ya han llegado a nuestra Redacción.

Bien es verdad que el hermoso balón reforzado, con la bomba y el pasador, que regala la acreditadísima CASA NEIRA, tiene muchos golosos. Claro está que como la CASA NEIRA posee lo mejor, tanto en artículos de ferretería como de sport—en

CASINO DE PALENCIA

FIESTA DE SOCIEDAD

El próximo domingo, a las diez y media de la noche, tendrá lugar, en los salones de esta aristocrática sociedad, una animadísima fiesta, que estará amenizada por una brillante orquesta.

Como en años anteriores, la gran fiesta de sociedad del Casino de Palencia, constituirá una aristocrática reunión.

El lunes, día diez y seis, se celebrará, a las cinco de la tarde, un thé, amenizado también por un sexteto.

El martes, a las diez y media de la noche, se celebrará otra nueva fiesta, que al igual que las de años anteriores ha de resultar brillantísima.

A estas reuniones hemos sido atentamente invitados por la Directiva del Casino, a la que agradecemos esta atención y delicadeza.

SALA DE SOCORRO

En este establecimiento benéfico han recibido asistencia facultativa, las siguientes personas:

—Anastasio Martín, de once años, herida contusa en la región ciliar izquierda.

Pedro Prada, de diez, ataque epiléptico.

UN BANQUETE

Colegio de Agentes Comerciales

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales, de Palencia, ha organizado un banquete para obsequiar a todos sus compañeros de Palencia y su provincia.

El acto, tendrá lugar el próximo día 15, domingo, a las dos de la tarde, en el Central Hotel Continental.

De él daremos cuenta a nuestros lectores.

Venta de Vides Americanas

Labradores: no compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee Santos Gurpegui. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad. Única casa de venta en Palencia, Puente de Hierro (primera huerta). Para pedidos y condiciones, en la misma a Isidoro Robler

SUCESOS

UN INCENDIO EN DUEÑAS

A las dos de la madrugada del día 11 del actual, se declaró un incendio en el domicilio de Mariano Caballero García, situado en la calle de Egidio Maté.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades, Guardia civil y vecindario, trabajando por espacio de dos horas en la extinción del fuego, que se había producido en el hollín de la chimenea, propagándose a la lechumbre, que quedó destruida en parte.

No hubo que lamentar desgracias personales, y las pérdidas ascienden a más de mil pesetas.

UN HURTO

En virtud de denuncia formulada por Bonifacio Rodrigo Cordero, vecino de Triollo, la Guardia civil de Camporredondo, ha detenido a Mariano Gil Valle, el cual, durante un trato con motivo de la venta de una vaca en la feria de Guardo, sustrajo al denunciante un billete de cincuenta pesetas.

El Juzgado de Triollo instruye diligencias.

NECROLOGIAS

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Pablo Carbayo, y su viuda agradecerá a sus amistades una oración por su alma.

Los señores sacerdotes que deseen aplicar por el alma del finado, la misa en Nuestra Señora de la Calle, recibirán la limosna de costumbre, y las gracias.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Emilio Bala García, respetable y cristiano caballero, cuya muerte fue muy sentida.

En el recuerdo de tan amarga fecha, reiteramos a la viuda del finado y a sus hijos la expresión de nuestro sentimiento.

—En Piña de Campos ha fallecido la virtuosa señorita Alejandra Sánchez González, después de recibir los Santos Sacramentos.

Descansen en paz y reciban sus afligidos padres el testimonio de nuestro dolor.

—Ha entregado su alma a Dios en esta ciudad el conocido industrial don Mariano Cuesta, persona muy estimada por su honradez y bondadoso carácter.

A su desconsolada viuda y atribulados hijos (testimoniamos nuestro pésame, y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del fallecido.

LOS TOREROS EN EL CAMPO CHARRO

Julio Chico, el novillero palentino

Copiamos de nuestro entrañable colega "La Gaceta de Salamanca", el siguiente artículo:

"A Salamanca, ya es sabido que acuden en los inviernos gran número de jovencuelos con el afán desmedido de ser toreros por sobre todas las cosas, y pese a los mayores obstáculos que se les opongan.

También los hay que nacieron ya ilusionados con el arte de Cúchares, y a él se inclinaron ya mayorcitos, procurando el perfeccionamiento y práctica del toreo.

Entre los muchachos que actualmente andan por Salamanca, merece destacarse la figura de Julio Chico el novillero palentino, que ya el invierno pasado hizo una seria labor de aprendizaje en estos mismos campos, que le valieron para luego en la temporada, cosechar algunos éxitos en su incipiente vida taurina.

Julio Chico es de los que empiezan, joven y con deseos, el novillero palentino va avanzando a pasos agigantados en su profesión.

El invierno pasado era el muchacho sin práctica; éste, ya es el novillero que sabe colocarse en los terrenos debidos. Con afición desmedida, él no pierde la más insignificante faena cam-



Félix Martín, premiada con el primer premio de la Casa Salamanca, en nuestro Concurso. Fot. G. do Rego.

CINE SONORO

A CERROJAZOS

Tiene gracia este juego que se traen entre manos los intelectuales del Ateneo de Madrid frente a la actitud severa del Gobierno. No le place a éste la labor educadora de los primates de la intelectualidad española, y quiere que todos los ciudadanos se ajusten estrictamente a las disposiciones de las leyes.

No quieren por su parte, los ateneístas adaptar los vuelos de sus ambiciones a las fronteras limitadas del orden jurídico. El Gobierno reprime los desmanes; el Ateneo proclama la diferencia racial y la excepción de fuerza mayor para sus proyectos; el Gobierno corre el cerrojo de la doca Casa; los ateneístas descerrajan la puerta; el Gobierno mantiene estrictamente su criterio; el Ateneo le emplaza y le comina.

Y en este tejer y destejer de exaltaciones perniciosas, la Villa del oso y del madroño siente la inquietud perenne de los incidentes callejeros. La independencia del centro cultural, político y revolucionario no debe ser acotada por el afán intervencionista del Estado. Allí no mandan más que los que mandan. Y cuando los que mandan retiran su confianza a los Poderes públicos, el centro cultural político y revolucionario ha de sentirse dignamente ofendido de los magníficos cerrojos intempestivos de la autoridad.

Al Ateneo—sépalo el Gobierno de una vez para siempre—ha de dejarse campar por sus respetos. Únicamente cuando llegue el momento de hacer efectiva la dulce subvención oficial, es cuando el Gobierno tiene derecho a poner su vista en las maravillosas virtuales de la Casa. Pero no debe pisar de ahí la tutela conciliadora del Estado. Ya es bastante que le consten los ateneístas utilizar su nombre para incluir en las documentaciones ministeriales al frente de una respetable cifra en cualquier ordenamiento de pago. Lo demás al Gobierno y al país ha de tenernos completamente despreocupados, sin pena ni gloria del destino que puedan dar a esos miles de pesetas, que son tuyas y por su libérrima voluntad podrá emplear en lo que mejor le venga en gana.

Dejemos los cerrojos en paz. Y acatemos humildemente la dictadura del Ateneo. ¿Es esto lo que se pretende?... ¡Pues hablémoslo claro!

KEATON.

perá, porque allí donde haya toros, hay algo que aprender.

A la vista tenemos su diario taurino invernal, en el que Julio va escribiendo sus distintas actuaciones en las tientas, y comenta íntimamente su labor. Por él vemos que el muchacho no ha perdido, desde el 27 de noviembre hasta la fecha, ni una tienta de las celebradas por aquí.

Las fotografías que publicamos, indican los avances y progresos del novillero palentino, del que hoy nos limitamos a presentar al público y aficionado salmantino para más adelante hablar con detalle de sus principios en los toros y de cómo se le presenta la temporada a este novillero de Palencia.

POR TELEFONO

Se ha resuelto la huelga general de Cádiz, a excepción de los obreros astillero propiedad de don Horacio Echevarrieta a quien se le ha declarado "boycot"

HOY HA CONTINUADO EN MADRID LA ASAMBLEA DE ENTIDADES PATRONALES TOMAN DOSE IMPORTANTES ACUERDOS

Los regionalistas han publicado la candidatura que luchará por Barcelona en las próximas elecciones

LA REORGANIZACION DE LAS CLASES PASIVAS

MADRID.—La "Gaceta" inserta un Real decreto de la Presidencia del Consejo autorizando al ministro de Hacienda para la reorganización de las clases pasivas del Estado.

Se extenderán documentos de identidad y las bajas en nómina por ausencia no podrán verificarse sino pasados cinco meses, cuando estén dentro de la Península, o de diez cuando estén en el extranjero.

Los apoderados de más de tres poderdantes, tendrán necesariamente que colegiarse.

Se dictarán normas y Reglamento de aplicación en el que se señalará el arancel de honorarios.

VISITAS DEL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—El presidente confiere extensamente con el ministro de Fomento y con el capitán general de la primera región.

LOS DROGUEROS NO ABRIERON HOY SUS ESTABLECIMIENTOS

MADRID.—Esta mañana, y cumplimentando un acuerdo de la Confederación Nacional de Drogueros de España, las droguerías de esta capital permanecieron cerradas, significando así su protesta por la exclusiva dada a las farmacias para la venta de especialidades farmacéuticas.

PREPARATIVOS

Mañana se celebrará el magno festival de la prensa

Ya estamos en la víspera de la celebración del grandioso festival de la Prensa, tan esperado por todos, que, como saben nuestros lectores, tendrá lugar mañana a las diez y media de la noche.

Con verdadera satisfacción, los periodistas palentinos podemos decir hoy que el festival, que con tanto entusiasmo y celo hemos organizado, representará una magna fiesta de sociedad en la que han colaborado todas las clases sociales palentinas, con generosidad que obliga sinceramente a los periodistas a continuar trabajando, desde las columnas de los periódicos locales—cada día con mayor entusiasmo—por los intereses de Palencia.

Si cordial y entusiasta fué la acogida que el pasado año encontré entre los palentinos al festival de la Prensa, esta vez todo se ha superado y la animación reinante en nuestra buena sociedad es realmente extraordinaria.

Esta noche se comenzará el adorno del Teatro, del que se encargará el excelente jardinero municipal señor Sabadell, y se instalará también la fantástica iluminación eléctrica en la fachada del Principal, que correrá a cargo de la importante casa de electricidad de nuestro querido amigo don Ramón Miguel.

El encorado del tablado se comenzará también mañana, y lo hará, con la pulcritud y esmero que le caracteriza la acreditada carpintería mecánica de don Pedro Manuel, con su excelente máquina de encerar.

La orquesta que ha de amenizar la fiesta está integrada por quince profesores de cuerda y viento, bajo la dirección de un excelente maestro pianista.

También el servicio de "foyer" y "restaurant" ha de estar impecablemente atendido, corriendo a cargo del "foyer" del Teatro que montará un servicio extraordinario a precios económicos y con el esmero que le acredita. Las cenas se servirán por la cocina del Central Hotel Continental, admitiéndose encargos en el "foyer" del Principal.

Hoy es el último día de petición de invitaciones, advirtiéndose que la Comisión organizadora no podrá mañana atender a los que las solicitan.

REGALOS PARA LA TOMBOLA

La Tombola sigue colocada en el primer plano de los atractivos del festival de la Prensa. También en esto se han superado las es-

EN GOBERNACION NO RECIBIERON HOY A LOS PERIODISTAS

MADRID.—El ministro de la Gobernación no recibió hoy a los periodistas a causa de las muchas visitas que tuvo el señor Matos.

Tampoco recibió a los informadores el subsecretario, como acostumbra cuando el ministro no conversa con ellos, pues no acudió al ministerio por el reciente fallecimiento de su padre.

LA ASAMBLEA DE ENTIDADES PATRONALES

MADRID.—A las once de la mañana se reunió la Asamblea de entidades patronales.

Se leyó una ponencia sobre el régimen corporativo.

Después se aprobaron unas conclusiones entre las que constan la suspensión del régimen corporativo hasta tanto que se reúnan las Cortes; suspensión de cuotas; retirada de los aumentos patronales de los órganos corporativos; apoyar al elemento patronal de los atropellos que se les haya realizado en ausencia de aquéllos; suspensión de todas las relaciones comerciales con los patronos que acepten cargos en las Comisiones corporativas y rechazar como representante patronal al señor Díez de la Cebosa.

Esta tarde continuará la sesión.

DESPACHO DEL MONARCA

MADRID.—Despacharon con el Rey esta mañana, los ministros de Fomento y Trabajo. Ambos mani-

festaron que el Monarca había tomado únicamente asuntos de interés.

AUDIENCIA MILITAR

MADRID.—El Monarca preside una numerosa audiencia militar.

Antes había conferenciado con el capitán general de la región.

LA CANDIDATURA REGIONALISTA PARA BARCELONA

BARCELONA.—Se ha hecho pública la candidatura regionalista que luchará en las próximas elecciones.

En dicha candidatura figuran entre otros los señores Rada, Qués de Camps y Cambó.

REANUDAN EL TRABAJO EN CADIZ

Cádiz.—Esta mañana reanuda el trabajo todos los obreros de Cádiz a excepción del astillero Echevarrieta.

Los obreros han acordado denegar el "boycot" a estos astilleros mientras sigan siendo propiedad de los mismos don Horacio Echevarrieta.

La normalidad en la capital completa.

EN ESTADOS UNIDOS SE TIENE UN DEFICIT DE 500 MILLONES

WASHINGTON.—Después de examinar de los informes sobre rentas de varios centenares de millones de dólares, el Tesoro ha expresado la posibilidad de que se produzca un déficit de 500 millones de dólares el año fiscal.

LA REINA REGRESARA EL PRÓXIMO LUNES

PARIS.—Se reciben noticias de Londres según las cuales la Reina doña Victoria Eugenia llegará esta capital procedente de Londres, el próximo lunes y sin duda se seguirá su viaje hasta la frontera de España.

CARTELERIA

Teatro Principal

A las siete y cuarto y diez y cuarto, estreno de la película muda "La gatita salvaje", interpretada por Nobel Poulsen.

Salón Novedades

Desde las siete en punto, sesión continua. Estreno de la película muda "El favorito de las damas", interpretada por Marie-Lene Dietrich.

Cinema España

Desde las seis y media, sesión continua. Estreno de la película muda "El policía millonario", interpretada por Eva Noval.

Luis Martín Gromet

Médico de la Armada. Especialista en Ginecología, Parto y Obstetricia. Ha trasladado su consulta al Pabellón de Castaño, letra G.

Concurso Semanal de Pronósticos DE EL DIA DE PALENCIA

PREMIO CASA NEIRA

GRAN FERRETERIA - BICICLETAS "HISPANO".

Valor 30 pesetas

Un Balón de reglamento reforzado, una bomba y un pasador

Partidos para el día 15 de Febrero de 1931

¿QUIÉNES GANARÁN?

PRIMERA DIVISION	SEGUNDA DIVISION
Barcelona-Europa. Arenas-D. Alavés. R. Sociedad-Athletic B. R. Santander-Español. R. Madrid-R. Unión.	D. Coruña-Iberia. R. Murcia-Sevilla. Bella-D. Castellón. R. Oviedo-Sporting. Valencia-Athletic B.
TERCERA DIVISION	Logroño-Patria. Baracaldo-Sestao. Levante-Badajoz. Sabadell-Júpiter. Sporting G.-Gimnástico. Malagueño-Recreativo H.

Los partidos se celebrarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar. Táchese el nombre del equipo que se supone sea vencedor. Cuando se pronostique empate, no deberá tacharse ningún equipo. No hace falta especificar los goles que pueden marcar.

CONCURSANTE

Don _____

Señas _____

"LA MADRILEÑA"

LO MAS MODERNO
LO MAS ELEGANTE
LO MAS ECONOMICO

Zapatos TIXO, última creación, a 29 pesetas.

Vea sus escaparates. Exposición permanente.

Mayor Principal, 188.—PALENCIA

†

EL SEÑOR

D. Mariano Cuesta Calvo

Falleció hoy a las doce de la mañana
A LOS 66 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa Romualda Fernández de los Cobos; hijos José, Marcelina y Florentino; hijos políticos José Saavedra, Filomena Salamanca y Celestina García Salomón, nietos, hermanos políticos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Funerales: Mañana día 14, a las diez; a continuación conducción del cadáver. Iglesia: San Miguel. Casa Mortuoria: Mayor Principal, 180.